

昨天是第六个国家宪法日 市交通执法队举行宪法宣誓仪式

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”昨天是第六个国家宪法日，新成立的宁波市交通运输综合行政执法队举行宪法宣誓仪式。在这样一个庄严而有重要意义的日子举行集体宣誓，就是旗帜鲜明地表明，作为宁波市交通运输体制全面深化改革后成立的市级交通运输综合行政执法队要带头弘扬宪法精神，尊崇宪法法律、严格秉公执法的坚决态度，以牢固树立并不断强化全体队员的宪法意识、法治意识。



宪法宣誓仪式现场。

执法队刚成立就有“大动作”

作为市场监管、生态环保、交通运输、文化市场、农业五大领域综合行政执法改革后新成立的单位之一，被赋予全新职能的宁波市交通运输综合行政执法队自9月29日挂牌成立不久，就吹响了交通执法专项行动“集结号”：连续12昼夜，在市区火车站、客运站、机场、大型商场等人员密集区域，开展交通专项整治行动。无论是双休日的火车站，还是深夜的机场，都能见到交通执法人员的身影。截至目前，这支新成立的队伍已累计出动人员2000余人次，检查车辆1.5万余辆，发放各类文明宣传卡片6000余份。

在工作中，执法人员既是“严肃执法者”，又是“热心志愿者”，身着制服的队员们还积极做起了乘客的问讯答疑“百事通”、行动不便者的行李“搬运工”，既树立了执法的权威性，也体现着全心全意为人民服务的宗旨。

这支崭新的执法队伍在挂牌成立后首次大规模亮相，也展现了我市交通综合执法的全新形象。

据介绍，市交通执法队主要承担道路运政、公路路政、水路运政、航道行政、港口行政、轨道交通、客运出租车、公共汽车运营管理及交通工程质量安全监督管理等领域的执法检查、行政处罚以及与之相关的行政强制工作等，承担有关法律法规规定的其他交通运输执法职责。如对市民日常出行要乘坐的出租车、网约车的日常监管及执法检查，都由这支执法队或执法队与其他部门执法人员共同完成，可谓与市民日常出行息息相关。这

么做的最大好处，就是在交通运输领域整合了执法队伍，理顺职能配置，减少执法层级，提高执法效能，形成权责一致、权威高效、监管有力、服务优质的交通运输综合行政执法体制。

新队伍的“小目标”

记者了解到，这支成立刚“双满月”的市交通执法队，给自己定了6个“小目标”——“六度六强”的工作要求，即政治有高度、强责任担当，理念有深度、强公正执法，工作有力度、强优质高效，纪律有刻度、强规矩规范，团结有温度、强大局协作，清廉有纯度、强廉洁工作。

市交通执法队党委书记、队长葛更坚在接受采访时说：“作为我市第一代交通执法队队员，我们的工作具有开创性的，要紧扣改革初衷和执法为民初心，始终坚持以人民为中心的发展思想，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，保护最广大人民群众的根本利益，维护交通运输全行业各方的合法权益，努力为加快推进交通强国示范城市建设提供坚强的执法保障，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”

参与宪法宣誓的市交通执法队队员纷纷表态，将时刻谨记肩负的使命和责任，把宣誓作为信守的准则、践行的诺言，坚持廉洁奉公的职业操守，清白做人，干净做事，正确行使党和人民赋予的权力，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，不断提高交通执法的公正性、规范性和权威性，不断走在全国交通执法队伍前列。

记者 范洪 通讯员 张兴继 储鹏飞

看病配药，家门口搞定 精神卫生“一站式”服务覆盖基层

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 陈琼李湘兰) 昨晚6点，家住海曙西门街道的林女士在下班路上顺便把抗精神病药给配好了。从2016年开始，西门街道社区卫生服务中心开设精神卫生门诊，林女士免去了每半个月就要请半天假、来回3小时去配药的麻烦。如今有了夜门诊，就更加便利了。

记者从市卫生健康委员会获悉，截至今年10月底，全市共有7家专科医院、7家综合性医院、134个乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)开通了精神卫生“一站式”服务。

由于精神疾病具有治疗周期相对较长且需多次就诊的特点，精神障碍患者就医往往存在诸多不便。2016年，宁波市康宁医院轮派精神科医生在西门街道社区卫生服务中心坐诊。每周五下午，周边辖区的精神障碍患者都可前去配药。这和之前坐车来回几小时去康宁医院比起来，方便了许多。

林女士就是其中一位。正在上班的她为此每半个月就要请半天假，多少会有些影响工作。自从精神科医生在家门口坐诊开始，她配药方便了不少。如今，她再也不用为配药而耽误工作了。

为缓解我市基层严重精神障碍患者配药难、看病难问题，2012年，我市推出了精神卫生“一站式”服务的创新举措，在余姚、奉化等地率先开展社区“诊疗、救助、随访”一站式医疗服务，建立了“专人、专线、专柜”诊疗模式。

专人，即精神专科医院的精神科医生定期到社区坐诊；专线，即医院与社区卫生服务中心的信息系统实现无缝连接，患者个人医保、大病救助、残疾补助三个账户系统同步结算；专柜，即社区卫生服务中心开设精神科药物专柜。

目前，医院-社区一体化精神卫生服务模式已见成效，专科医院与社区紧密合作，共同为精神障碍患者提供全面而方便的精神卫生服务。

用爱写奉献 农行宁波市分行志愿服务活动侧记

“同学们，你们的压岁钱或零花钱多不多，大家来说平时都是怎么进行理财让钱增值的呢？”12月3日下午，农业银行宁波奉化支行的工作人员来到奉化实验中学，为学生们上了一堂生动的“金融选修课”。而这样的选修课，已经连续3个学期了。

奉化支行“星火”志愿者服务队，仅仅是农行宁波市分行各项志愿服务队的缩影。近年来，农行宁波市分行通过成立青年志愿者协会，组建护苗敬老、抗洪救灾、“三农”服务、金融知识普及、公益环保等各类志愿者队伍，广泛开展关爱留守儿童健康成长、爱心支教、爱心助学、金融知识普及“四进”等系列志愿服务活动，引导全行各级单位和员工积极参与社会公益行动，传递正能量。

2016年，农行宁波市分行组织发起“小积分·大梦想”关爱留守儿童健康成长公益活动，将目光聚焦到余姚四明山镇中心小学的一个特殊群体——留守儿童。4年来，宁波分行的志愿者每年都会去看望这些大山里的留守儿童，为他们带去学习用具、阅读书籍等用品，并通过家访等方式实时关心关注孩子们的学习生活以及心理成长情况，帮助他们填补缺失的亲情温暖。今年，在了解到学校正在筹备阅览室之后，农行宁波市分行还

在全行开展“以书传爱、公益微捐赠”活动，通过捐书为学校设立“爱心书屋”，帮助学校丰富学生的阅读资源。

在慈溪，也有一场农业银行持续了20多年的爱心接力。从1997年慈溪市周巷镇金穗小学建校开始，农行宁波慈溪分行与其建立的深厚情缘就从未间断过。农行慈溪分行还成立“金穗”青年志愿者服务队，大力开展“水资源保护”“倡导绿色文明出行”“文明交通执勤”“送金融知识下乡”等学雷锋系列志愿服务活动。

志愿之行，爱无边界。在做好“家门口”志愿服务的同时，农行宁波市分行还进一步延伸志愿服务的触手，组织员工深入云南腾冲、贵州黔东南等地，开展爱心支教和结对帮扶活动，助力深度贫困地区脱贫攻坚。李玲是农行宁波市分行公司业务部的员工，2017年8月，她带着分行员工捐赠的价值31000余元钱物，与同事一道跟随宁波阿拉蕾支教团，辗转近3000公里到云南边陲腾冲，开展爱心支教和帮扶结对活动。今年，借助农行宁波市分行与农行贵州黔东南分行开展东西部扶贫协作契机，她又主动要求参与结对扶贫工作。与此同时，更有一批宁波分行的党员干部，主动申请到黔东南挂职工作。截至目前，农行宁波市分行已完成多个产业扶贫项目的对



农行志愿者引导新疆小朋友体验网点智能设备。
农行宁波市分行供图

接合作及落地工作，并为当地农特产品商户消费280多万元，爱心接力结对助学贫困学生50多名。

爱心宁波，尚德甬城。农行宁波市分行将秉承以志愿精神传递友爱，用志愿服务书写奉献，为宁波“爱心城市”这一闪亮的名片“代言”。
陈芋荣 周静